

桑榆晚情

□ 记者 张广英 文/图

戏迷老黑：网上网下都精彩

戏迷老黑长得并不黑，相反，这位60岁出头的女士长得还挺白净。最近，她在洛阳网的“河洛文苑”上非常活跃，这个网名也被很多人记住了。不管年纪相差多大，网上的们都亲切地叫她“老黑大姐”。

网上“大姐”人气旺

戏迷老黑原是涧西一家大型企业的职工。小时候，由于家庭条件不好，父亲又早早患病去世，她13岁读完小学就退学了。不过，在退学后帮生产队看庄稼的两年时间里，她在邻村大哥的帮助下，读了20多本历史人物方面的书，以至于后来她对历史故事非常着迷，对历史人物也有独到的见解。直到现在，央视《百家讲坛》还是她每天必看的节目。

如果不是这段“读史”的经历，也许，只有小学文化程度的戏迷老黑，就不会喜欢上写作，也不会在网上发表那么多的文章了。

见过戏迷老黑的人都觉得她性格很爽朗，其实，她也有着辛酸的经历。第一次婚姻走到最后，她变得非常忧郁，常常觉得自己不幸福。1995年，她开始进入另一段婚姻，就是这段新的感情，让她重新焕发了活力。

“经过这么多的人生变故，我思考的东西非常多，很想写下来。可是，自己文化程度不高，只好向丈夫求助。”戏迷老黑说，现在的老伴是军转干部，有文化，修养



戏迷老黑(右)和老伴一起上网

高，是她敬佩的人。他对自己的想法很支持，说：“放手写吧，我会尽力来帮你。”

于是，就有了戏迷老黑在“河洛文苑”上的挥洒自如。许多网友看了她的文章，纷纷跟帖交流，“老黑大姐”的人气很旺，写起文章来更是一发不可收拾。

公园唱戏她学“唐”

生活中，戏迷老黑学豫剧“唐派”唱腔已有10年。2007年，她还举办了个人戏曲演唱会，实现了一个人生梦想。

“其实，我学戏也是老伴鼓励的。”戏迷老黑说，1998年，她从单位退休后，跟老伴住在西工。原来在涧西的朋友离得远了，感

觉很孤独。老伴劝她学点东西来充实自己，让生活更有乐趣。于是，她开始到公园跟人学戏，并遇到了教她豫剧“唐派”唱腔的老师。

“本来我的嗓音条件唱‘唐派’没什么优势，我就是练得多。”她谦虚地说。现在，戏迷老黑已会唱不少“唐派”唱段，而最初，她连歌词都记不住。“那些大段的歌词，都是老伴边听边记，帮我整理出来的。要不是他帮忙，我可记不下来。”看着老伴，戏迷老黑甜蜜地笑了。

如果您的晚年生活丰富多彩，或身边有活得精彩的老年人，不妨拨打电话65233688、66778866联系采访；如果家中儿女孝顺，或在教育孙辈方面有心得，您也可以投稿和大家进行交流。

闲话茶馆

□ 盛国英

尽孝不是空头支票

清晨刚开机，便接到女友晗打来的电话，她叹着气说：“小吴的爸爸心肌梗塞突然去世了，他们马上要赶回老家去。”我愣了半天：去年国庆，小吴刚与女朋友领了证，打算过完年回老家补办一场热热闹闹的婚礼，让父母开心一下。没想到，他的父亲说去世就去世了。

晗说：“以后我放假不出游了，就回家陪爸妈。想想看，就算他们活到一百岁，以我一年回家两次计算，也就短短数十次，真是见一次少一次呀。”突然，我心里有点难过，就在不久前，父母打电话催我回家，我还坐在电脑前边打游戏边回答：“现在忙，等我有空了，带你们上

北京去玩。”

我似乎一直在给父母这样的空头支票：我想带你们爬长城；我想陪你们去看海；我要请你们吃最好的西餐；等你们老了，我要把你们接到身边……可是，却忘了给这些支票加上日期。我总以为，未来还有大把的时间等我去兑现这一张张的支

票。然而，父母又有多少时间等着我去尽孝？

也许，面对日渐苍老的父母，做儿女的应该少开几张空头支票，多些实际的行动。常给他们打电话报平安，常回家陪他们说说话，让他们在有生的日子里过得更幸福、更快乐，才是最大的孝顺。

沧海一粟

□ 李钦芳

52年前，我见到周总理

1958年4月25日，在偃师高中读书的我有幸见到了前来视察的周恩来总理。

当时，我和同学们即将参加高考，学习任务繁重，但头天晚上听到周总理要来的消息后，我们激动得几乎一夜未眠。

25日那天，吃过早饭后，900多名师生在校长张正民的带领下，手执红旗，敲锣打鼓，在槐庙的街道上列队等候周总理的到来。

当时正值暮春，晴空万里，桃

李争艳，麦浪滚滚。上午10点，周总理乘坐的专列徐徐驶进槐庙火车站。“热烈欢迎！”“总理，您好！”……欢呼声中，周总理走进人群中，笑容可掬，频频招手致意：“同志们好！”

那时的县乡公路没铺柏油，还是土路，尘土飞扬，但周总理一点儿也不嫌弃。他步行了足足一公里，才上了敞篷汽车，朝着东寺庄和岳滩而去。我看着周总理远去的背影，幸福的热泪再一次模糊了双眼。

那天，周总理视察了东寺庄的地下水渠管道网，和一位农业社的饲养员畅谈，还视察了闻名遐迩的岳滩农业社，接见了全国农业劳模、河南著名小麦专家刘应祥。第二天，《河南日报》报道了周总理视察偃师农村的情况。

当天下午，日理万机的周总理乘专列返回了北京。而对我来说，见到周总理是一种莫大的幸福，我把这一天写在日记里，终生难忘。

健康天地

GM1突破脑病治疗难题

进入21世纪，脑病患者的康复难题取得突破性进展，尤其是在学术会议——“香山会议”组织了国际性的“人类脑计划和神经信息学”主题研讨会后，脑神经发育和脑疾病的研究得到了飞速发展。脑病患者康复的核心手段必须是高效和高纯度使用GM1，前沿性的高科技药物开始进入临床应用阶段，生瑞素(GM1)软胶囊的研制改变了患者康复的进程。

知名大学研究发现——GM1是脑病治疗的核心物质

知名大学在留学归国名医胡川闽教授的带领下组成了科研课题组，结合国际和国内神经科学前沿成果，采用高技术生物科技研制开发的脑病重点产品——生瑞素(GM1)软胶囊，使GM1的纯度超过92%，从修复血脑屏障、再生脑神经、构建TRP和TRPC通路三个途径“三位一体”治疗脑病，被称为脑病康复的“特种兵”。

GM1解救脑病患者

帕金森：GM1能渗入受损的NDN细胞膜中，填补膜缺损，并促使芽生侧突，发挥损伤修复和神经再生功能，恢复神经TRP通路，而不仅仅是控制症状和阻止疾病的发展，是根本性的治疗手段。

脑萎缩：GM1能与神经细胞膜结合，有感知、传递细胞内外信息的功能，提高神经细胞的识别能力；加速损伤神经组织再生、修复、促进神经支配功能修复，对老年痴呆的疗效显著。

脑瘫：GM1能促进脑神经细胞的增殖与分化，促进神经髓鞘化和突触结构的发育和成熟，最终促进大脑皮层网络结构和功能的复杂化完善，调节和改善婴幼儿的神经系统发育迟滞和损伤缺陷。

中风偏瘫：GM1能重新恢复血脑屏障的保护，阻断脑神经受到的毒性损害，恢复神经功能，更重要的在于通过神经通路的建立，恢复肢体运动、语言的支配功能。

脑和脊髓损伤：GM1对受损的神经元部位有很高的亲和力，迅速减轻水肿程度，改善神经传导速度，提高治愈率，减少后遗症，有效恢复肢体功能。

详情咨询：63319920

健康资讯

尿失禁并非不治之症

不经意的笑声、喷嚏、咳嗽，或一个爆发性的动作就会觉得底下“湿了”，有时候尿憋得要命，还没跑到厕所就涌出来了，冬天身子底下冷冰冰的，夏天味道大……张阿姨最近尿失禁越来越严重，怕尴尬几乎足不出户，非常烦恼。

后来她了解到蚊虫固涩口服液的功效成分SA激活因子，取自野生拟黑多刺蚁，可促进神经活性酶合成，营养排尿中枢神经，增强膀胱肌收缩能力，促进大脑抗利尿激素分泌，补肾益气、固涩小便，从根本上治疗尿失禁，就买来服用。一段时间后尿失禁好了，张阿姨终于可以享受正常生活了。

详情咨询：63120326